

内部资料 注意保存

曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第三十一期（总第 31 期）

中共曲阜师范大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 21 日

【党史学习教育进行时】

弘扬红色文化 传承红色基因

外国语学院——立足学科特点，创新党史教育

在新时代，外语专业承担着培育具有中国情怀、国际视野、社会责任感、思辨能力和跨文化交流能力的复合型、复语型高层次国际化人才的重任。在庆祝建党百年华诞之际，外国语学院党委通过多种形式全方位、立体化开展党史学习教育，使其真正地入耳、进眼、存脑、留心。

倾听党课忆初心

为推动党史学习教育在学生群体中的有效开展,4月14日,外国语学院党委副书记王作茂为学生党支部成员、入党积极分子、主要学生干部讲授专题党课《中国共产党的百年辉煌与百年未有之大变局》。在课堂上,王作茂以我国在新冠肺炎疫情防控攻坚战中取得的伟大成就为切入点,带领学生们回顾了党的百年风雨历程,他指出,百年辉煌路、百年奋斗史,我们党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就,书写了波澜壮阔的历史画卷,留下了弥足珍贵的宝贵经验和精神财富。他强调,无论是党员、预备党员还是入党积极分子、学生骨干,都要持之以恒,坚守理想信念,夯实理论基础,为成长为可堪民族复兴大任的时代新人不懈奋斗,为实现伟大中国梦贡献出一己之力。

嘹亮歌声践使命

为陶冶学子爱国、爱党、爱校的高尚情操,展现时代青年积极向上的精神风貌,5月9日,外国语学院党委举办“青春心向党,赞歌庆华诞”红歌展演活动。学生们用嘹亮的歌声唱响一首首脍炙人口的红色经典歌曲,唱出对党、对祖国最真挚的情感。活动结束后,同学们纷纷表示,通过唱红歌学党史的方式,我们感受到无数革命先烈榜样的力量、奉献的精神和信仰的动力,作为新时代的青年,我们要珍惜这来之不易的美好生活,潜心求知钻研、热心奉献社会、把握时代机遇,以昂扬的斗志、坚实的底气,接过历史的接力棒,在实现青春梦、中

国梦的征程中展现最鲜艳的青春底色。

服务师生办实事

为深入了解学生急、难、愁、盼的问题，营造更为良好、人性化的生活与学习氛围。5月12日下午，学院举办师生交流座谈会，院党委副书记王作茂、院长助理高歌、辅导员张晓、赵文彬、王伟，教师王莉、孔艳艳、唐友霞、田守欣及学生代表60余人参加会议。会上，各位老师首先就学习方面的问题给出了专业性意见，并在健康心理养成、良好生活习惯、情感疏导等方面畅所欲言，针对学生工作的开展、第二课堂活动的组织等方面进行了深入的探讨。作为学院党史学习教育“我为群众办实事”的重要举措，本次会议在增进师生感情交流的同时，有机推动学院专业教学和课程思政相结合，为营造更为青春向上的学院氛围奠定坚实基础。

现场教育强信念

学院党委组织教工党支部赴临朐县赵家楼村党组织纪念馆参观学习，赵家楼村党支部作为临朐县最早的基层党组织之一，这里蕴含着丰富的红色教育资源。党员们在一张张图片、一件件实物前驻足观看，追寻革命足迹，聆听革命历史，感受、学习革命先辈的革命精神，传承党的优良传统，进一步坚定作为一名共产党员的政治信仰和理想信念。

阵地建设育氛围

为营造更为浓郁的党史学习氛围，学院党委在学院人员流

动密集区域设置“中国共产党百年党史展览”，以建党百年重要历史事件为主线，打造特色党史文化墙。为突出专业特色，学院将部分党史内容配合英语、法语、俄语译文，既体现出外国语学院的鲜明特点，同时反映出中国共产党的开放性和良好国际形象。作为学院献礼党的百年华诞的重要举措，党史展的设立有助于陶冶师生爱党、爱国、爱校的高尚情操，加强校园文化建设，营造浓厚党史学习的校园文化环境。

多语教学诵党章

学院党委充分发挥专业优势，深化课堂思政建设，将党史学习教育有机融入课堂教学，精选《共产党宣言》经典篇章，邀请英语、法语、俄语、德语、日语专业课教师，在课堂教学中用专业语言开展诵读。在提高学生的专业知识水平的同时，强化立德树人之基，补助理想信念之钙。

外国语学院党委充分发挥专业优势，将党史教育与专业特点相结合，通过党课学习、文艺汇演、座谈交流、实地考察、事物展示、专业课堂等方式为广大师生营造良好的党史学习氛围，引领师生在百年党史学习中传承党的红色基因，厚植“四个自信”，以外国语学院的特色方式向建党 100 周年献礼。

报： 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

发： 各党委（党总支），各单位、各部门

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室 2021年6月21日印发
